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Sayı: 2024/2091-BU22 Nisan 2024

Konu: Eşyanın Teslimi ve Yükümlü Kayıt
Takip Sistemindeki Düzenlemeler Hk.
T.C. TİCARET BAKANLIĞI
Gümrükler Genel Müdürlüğü
ANKARA
İlgi: a) E-73421605-161.99-00085907695 sayılı, Ambar Çıkış İşlemleri konulu yazınız
b) 03.11.2015/1143 5486 sayı/tarihli yazınız.
c) 09.11.2018/3 8712934 sayı/tarihli yazınız.
d) 06.12.2019/50106106 sayı/tarihli yazınız.
e) 01.06.2020/54632329 sayı/tarihli yazınız.
f) 02.07.2020/55520312 sayı/tarihli yazınız.
g) 22.02.2023/83030567 sayı/tarihli yazınız.
Bilindiği üzere, Ambar çıkışlarında eşyanın teslimi kanun ve yönetmeliklerle belirlenmiş olup; “4458 sayılı Gümrük Kanunu 3’ncü madde 13’ncü fıkrasında “Eşyanın teslimi” deyimi, eşyanın tabi tutulduğu gümrük rejimi ile öngörülen amaçlar doğrultusunda gümrük idareleri tarafından ilgilisine teslimini” hükmü ile eşyanın teslimi tanımlanmıştır. Ayrıca, Gümrük Kanunu ve Yönetmeliğin konuya ilişkin maddeleri ile ilgide kayıtlı yazılarınızda eşya teslimi ve buna ilişkin yönlendirici hükümler bulunmaktadır.
Gümrük Kanunu ve Yönetmeliği hükümlerine ek ilgi yazılarınızda YKTS kaydının ve vekalet yetkisi kontrolünün önemi vurgulanmıştır. Eşyanın tesliminde vekalet belgesi ibrazıyla YKTS denetiminin sağlanması gerektiği belirtilmiş, bu sayede yetki ve ünvan konusundaki sorunlarla mücadele edilebileceği ifade edilmiştir. Gümrük işlemlerinde vekalet belgesi ibrazının yetersizliği ve kontrol zorluğu nedeniyle yeni düzenlemeler yapılması gerektiği aşikardır. YKTS'de Gümrük Müşavir Yardımcısı kategorisinin tekrar kullanıma alınması ve vekalet belgesi ibrazıyla personel bilgilerinin T.C. Kimlik Numarası üzerinden SGK sistemiyle doğrulanmasının uygun olacağı düşünülmektedir.
Söz konusu yazılarınızda vurguladığınız ve dış ticaret faaliyetlerinin icrasında çok önemli olduğunu düşündüğümüz kontrol mekanizmasının sağlıklı işletilmesi ve yetkisiz eşya teslimleri ile gümrüklü sahalarda yetkisiz işlemlerin önüne geçilmesini teminen düzenlemeleriniz tüm sektör temsilcilerinin takdir ettiği ve benimsediği girişimler olarak kayıtlara geçmiştir.
İlgi (a) da kayıtlı son düzenleme ile yetki ve ünvan konusunda Mesleki motivasyonunu muhafaza etmekte zorlanan Gümrük Müşavir Yardımcıları Yükümlü Kayıt Takip Sistemi’nden kaldırılmış ve dolayısıyla YKTS den kontrol yapılmaksızın vekalet belgesi beyanıyla eşya tesliminin mümkün hale geldiği Makamlarınızca takdir edilmiştir.
Yeni düzenleme ile gümrüklerde eşyanın teslimi sırasında vekalet belgesi ibrazı yeterli görülmektedir. Ancak bu durum, yetkisiz kişilerin eşya teslim almasına ve önemli süreçlerin başlamasına sebep olabilir. Ayrıca, ibraz edilen vekalet belgelerinin orijinal olmaması güvenilirlik sorunu yaratabilir. Bu durumun hem kontrol ile görevli memurlara hem de eşya sahiplerine ve Gümrük Müşavirliği Firmalarına sorumluluk ve risk getirebileceği düşünülmektedir.
İGMD 4458 Sayılı Gümrük Kanunu Hükümlerine göre kurulmuş bir Meslek teşekkülüdür.
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Bu sebeple; eşya tesliminde yetkisiz teslimlerden ötürü vekalet beyanını kontrol etmekle görevli gümrük memur ve çalışanları üzerindeki yük ve sorumluluğun hafıfletilmesine vesile olması ve eşya tesliminin güvenli hale getirilmesi bakımından;
· Yükümlü Kayıt ve Takip Sistemi’nde Gümrük Müşavirliği kategorisine ek olarak Gümrük Müşavir Yardımcısı kategorisinin yeniden uygulamaya alınması
· YKTS ye girişi yapılan vekalete bağlı personel bilgilerinin T.C. Kimlik Numaraları üzerinden Sosyal Güvenlik Kurumu sisteminden web servisle doğrulanarak ilgili firmanın çalışanı olup olmadığının ayrıca tespit edilmesi,
· Dolaylı temsil yoluyla hizmet sunan bir işletmede sigortalı olarak faaliyet yürüten bir çalışanın doğrudan temsil yoluyla işlem yapan bir firmanın temsilcisi olarak görev yapamayacağı gerçeğinden hareketle, SGK kayıtları üzerinden doğrudan temsil hizmetlerinin denetlenmesi uygulamalarının önemli olacağı değerlendirilmektedir.
Talep ve önerilerimizin değerlendirilmesi hususunu bilgilerinize arz ederiz.
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Serdar KESKİN
İstanbul Gümrük Müşavirleri Derneği
Yönetim Kurulu Başkanı
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